



# 共谱闽皖发展新篇章

## 福建省党政代表团赴安徽学习考察,推动双方合作向更深层次、更高水平迈进

海都讯(据福建日报) 黄山武夷竞秀,闽皖奋勇争先。3月27日至28日,福建省党政代表团赴安徽学习考察。两省深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,推动双方合作向更深层次、更高水平迈进,共同谱写闽皖发展新篇章。福建省委书记周祖翼,安徽省委书记梁言顺,福建省委副书记、省长赵龙,安徽省委副

书记、省长王清宪参加。闽皖两省特色鲜明、优势各异,互学共鉴、深化合作的空间广阔、潜力巨大。安徽创新馆打造了全国首创的展示交易转化一体化运营模式,积极构建“政产学研金服用”七位一体科技创新成果转化服务体系。福建省党政代表团走进创新馆,参观国家科学中心重大创新成果等展区,深入了解安徽科技创新成果应用

转化、发展战略性新兴产业等情况。在中安创谷科技园,代表团参观了园区新一代信息技术、人工智能、生命健康、空天信息、科技金融等领域企业科技创新产品,了解中电信量子集团在量子科技研发及产业化方面的情况。代表团来到科大讯飞股份有限公司,饶有兴致地参观了语音识别会议系统、智慧语音技术、星火认知大模型等研发应用

成果展示;走进阳光电源股份有限公司,对企业在新能源业务布局、大数据管理和人才团队培养等方面情况进行深入了解。

在中国科学技术大学先进技术研究院,代表团详细了解中科大基础科学研究、人才培养等情况,先后察看了微电子、人工智能、新材料与新能源、生物医药等创新成果展示,并听取研究院服务中科大赋权改革试点、推

动科技成果转化等介绍,与相关负责人深入交流。代表团还来到第十四届中国(合肥)国际园林博览会举办地合肥骆岗公园,了解生态保护修复、民生项目建设和文旅业态发展情况。

在考察中,大家表示,科技创新和产业创新是发展新质生产力的基本路径。安徽牢记习近平总书记重要嘱托,创新活跃强劲,制造特色突出,许多经验做法值得学

习借鉴。希望两省进一步深化科技创新交流,推动企业、高校、科研院所等开展跨省产学研用合作,促进创新资源要素协同配置、开放共享、高效利用,持续扩大高层次人才交流,共同推动科技创新和产业创新深度融合。要进一步深化在产业体系建设、文化旅游、绿色生态和优化营商环境等领域合作,在新征程上携手奋进、共同发展。

## 缅甸发生7.7级强震

### 缅甸多地进入紧急状态,已致近50人死亡;泰国一在建高楼倒塌

新华 文/图

缅甸消防部门发布消息说,当地时间28日中午12时50分许,缅甸中部发生7.7级地震,震源深度10公里。受地震影响,缅甸内比都、实皆省、曼德勒省、马圭省、掸邦东北部地区及勃固省等受灾区域进入紧急状态。地震也导致泰国等地人员伤亡。

缅甸首都内比都当地救援组织28日告诉记者,缅甸中部当天发生的强烈地震已导致近50人死亡。公寓、医院、学校和政府办公楼不同程度受损。部分学校坍塌,学生被埋。相关搜救工作仍在进行中,死亡和失踪人数可能会增加。

此外,记者从缅甸中部曼德勒省政府获悉,曼德勒省损毁建筑较多,从社交媒体看到很多历史古迹也受损。预计死亡和失踪人数较多,相关部门正在统计数据。

泰国副总理兼国防部长普坦28日在曼谷一处因强震倒塌的在建高楼现场接受泰媒采访时说,初步报告显示已有3人死亡、81人被困,目前仍在核查被困人员情况。

当天在普吉府视察的泰国总理佩通坦在地震发生后返回曼谷并召开紧急会议,她在会后表示,相关部门正在高楼倒塌现场开展搜救工作。此外,曼谷市区的公共交通预计于29日早上恢复运营。



28日在缅甸内比都拍摄的地震后受损的建筑

此外,记者从云南省地震局获悉,缅甸地震已导致云南省德宏傣族景颇族自治州2人轻伤。

据了解,昆明市有区有明显震感,部分小区居民离开室内,到楼下空旷地

面避险;位于中缅边境的瑞丽、腾冲市区震感强烈,吊灯、窗户明显摇晃,阳台花盆掉落。地震发生后,德宏州人民政府快速启动地震应急IV级响应,开展抗震救灾工作。

## “厦金同城卡”首发

### 助力厦金“同城生活圈”建设

海都讯(据福建日报) “我们金门乡亲几乎每个礼拜都会到厦门来,拥有这张卡,消费或出行都会更便利。”28日上午,在厦门领取到了首张“厦金同城卡”,金门皇家酒厂(厦门)元露酒业董事长杨应雄喜悦之情溢于言表。

当日,“厦金同城卡”在厦门五通码头举行发卡仪式,为进一步便利金门乡亲在厦门生活增添新动力,标志着厦金“同城生活圈”建设步入新阶段。

发卡机构厦门银行相关人士介绍说,“厦金同城卡”以服务金门乡亲为宗旨,针对金门乡亲在

厦门生活的衣、食、住、行等需求,首期整合金融支付、公共交通、文化旅游三大功能,并推出“乐享八大权益”,覆盖金融支付、交通出行、旅游住宿等高频场景。

据了解,持卡人不仅可享受厦门银行提供的专属财富管理产品,凭卡及有效身份证件,还可免费游览厦门市园林植物园、鼓浪屿日光岩、胡里山炮台等9大热门文化旅游景区,并在厦门国际会议中心酒店、海悦山庄等22家酒店享受专属优惠价,深度体验厦门的人文魅力。此外,该卡加载公共交通易通卡功能,极大地方便了出行。

3月31日起

# 全国公立医疗机构取消门诊预交金

新华

国家卫生健康委、财政部、国家医保局等6部门日前联合印发通知,要求全国公立医疗机构、医保定点医疗机构和军队主办的医疗卫生机构自2025年3月31日起取消门诊预交金,6月30日起降低住院预交金额度。

## 切实减轻患者预付资金压力

为何调整预交金?国家卫生健康委财务司司长刘魁介绍,这是为了切实减轻患者预付资金压力,提升群众看病就医体验。

缴纳住院和门诊预交金,最早可追溯到20世纪80年代,初衷是减少患者排队次数、缩短缴费等候时间,同时作为后续治疗的押金,结算时再多退少补。

随着我国基本医疗保障制度逐步健全,信息技术推动自助缴费等手段普遍应用,预交金的作用逐

步减弱。国家在脱贫攻坚期间要求各地针对贫困人口实行“先诊疗,后付费”政策,鼓励各地针对脱贫人口等特殊人群继续执行此类制度,得到群众广泛认可。

近年来,国家卫生健康委引导各地逐步降低预交金收取额度,指导医疗机构积极采用各种移动支付方式,扩大结算渠道,为患者提供便利。今年初公布的2025年为民服务八件健康实事里,调整预交金就是其中一项。

那么,住院预交金降多少?

按照通知要求,公立医疗机构、医保定点医疗机构和军队主办的医疗卫生机构将根据住院患者疾病诊断、治疗方式、结算类型等

少了这些预交金,患者看病住院之后的结算会不会排长队?

预交金调整看似“小事”,背后有着多个部门、多个机构的“流程再造”。公

## 住院预交金,参考同病种个人自付费用

因素,参考同病种前3年度实际发生的次均住院费用和个人自付费用,合理确定住院预交金额度。

其中,医保患者住院预交金额度,要降至同病种同保障类别个人自付平

均水平。

举个例子:假设某医院经测算参加城乡居民医保的某病种过去3年平均住院费用是9000元,医保报销后个人平均自付的费用是3000元,那么该医院向

这类病种医保患者收取的住院预交金,就不得超过3000元。

此外,医疗机构还要对常见病种预交金收取额度进行公示,接受公众监督。

## 住院费用将实现24小时内结算

立医疗机构将持续改进内部工作流程,积极探索运用信息技术,推行“一站式结算”“床旁结算”“线上结算”等便民措施。

根据要求,原则上公立

医疗机构要在患者出院后3个工作日内完成住院费用结算,今后还要逐步改进,实现24小时内结算。

当然,在取消门诊预交金、降低住院预交金后,医

保部门也将协同卫生健康行政部门,更好地落实医保预付金管理办法、提升医保基金结算效率,以保障医疗机构资金运转的基本需求,共同维护好医疗服务秩序。